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稅務快遞 

經濟部預告修正「生技醫藥公司研究與發展支

出適用投資抵減辦法」草案 

 

生技醫藥產業發展條例（以下簡稱本條例）自111年1月1日施行，其中第5

條針對專職研究發展人員之培訓對公司研發與發展有所助益並可納入研究與

發展支出之範疇，爰刪除人才培訓支出抵減；並將研究與發展支出投資抵減

率由35%修正為25%，且限定適用對象為從事本條例第4條第1項第2款第1目

業務之生技醫藥公司。為配合本條文修正，經濟部於111年6月15日預告其

子法規，並將名稱由「生技新藥公司研究與發展及人才培訓支出適用投資抵

減辦法」修正為「生技醫藥公司研究與發展支出適用投資抵減辦法」，本次

草案修正重點如下：  

 

本次主要修正條文 重點內容 

公司適用資格 

(新增第2條) 

• 依公司法設立之公司 

• 經經濟部審定為生技醫藥公司且於審定函有效期

間內，未經撤銷或廢止 

• 最近三年未因違反環境保護、勞工或食品安全衛

生相關法律且情節重大經各中央目的事業主管機

關認定者 

研發支出項目 

(修正第3條) 

• 從事本條例第4條第1項第2款第1目業務之生技醫

藥公司始有適用資格 

• 研發支出項目不再納入儀器設備及建物，並將專

職研究發展人員之人才培訓支出納入研究與發展

支出之範疇； 
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• 因本條例第4條修正增訂之新劑型製劑、再生醫

療、精準醫療及數位醫療等適用範疇，故針對生

技醫藥公司得委外研發之範疇酌予修正或增訂相

關文字內容 

研發人才教育訓練

支出 

(修正第4條) 

教育訓練應為執行生技醫藥研究發展計畫所需，且

應指派所屬全職研究發展人員參與業務相關之訓

練，以提升研究發展人員執行該計畫相關之研發技

術或專業能力。 

向經濟部申請研發

支出審查意見 

(修正第5條) 

• 公司應於辦理支出當年度營利事業所得結算申報

期間開始前三個月起至申報期間截止日內，向經

濟部申請就研究與發展支出（包括應專案認定支

出）提供審查意見。  

• 公司依規定提出專案認定申請，其檢附之申請資

料有所欠缺而可以補正者，經濟部應就全案一次

通知補正；公司應於經濟部通知補正函文送達之

日起二個月內補正，屆期未補正或補正未完全

者，應為駁回之處分。 

研究與發展支出抵

減金額 

(修正第7條) 

• 生技醫藥公司投資於研究與發展之支出，得按支

出金額25%，自有應納營利事業所得稅之年度起

5年內，按支出年度順序，依序抵減其應納營利

事業所得稅額。 

• 生技醫藥公司抵減各年度營利事業所得稅，以不

超過各年度應納營利事業所得稅額50%為限。但

最後年度之抵減金額，不在此限。 

• 所定抵減當年度應納營利事業所得稅額，指抵減

稅捐稽徵機關核定當年度營利事業所得稅結算申

報課稅所得額按所得稅法規定稅率計算之應納稅

額，及稅捐稽徵機關核定上一年度未分配盈餘按

所得稅法規定稅率計算之應加徵稅額。 

辦理營利事業所得

稅結算申報 

(修正第9條) 

• 生技醫藥公司未於辦理支出當年度營利事業所得

稅結算申報時依規定填報者，該年度之研究與發

展支出數額不得適用投資抵減； 

• 其已依規定經稅捐稽徵機關核定投資抵減稅額，

於辦理抵減各該年度營利事業所得稅結算申報時

未依規定填報者，該年度不得適用投資抵減。 

試驗項目法遵及補

繳稅款規定 

(修正第10條) 

• 配合醫療器材管理法自110年5月1日施行，增訂

該法律為生技醫藥公司投資計畫之試驗項目應符

合之法令； 

• 增訂生技醫藥公司因合併、分割或收購移轉技術

者，無須補繳所得稅款及加計利息。 

申報支出虛報不實

情事之處理 

增訂生技醫藥公司經撤銷或廢止審定函，已依規定

抵減之稅額，應由稅捐稽徵機關追繳並依各年度1月



(修正第11條) 1日郵政儲金一年期定期儲金固定利率，按日加計利

息，一併徵收。 

 
 

勤業眾信觀點 

生技醫藥產業發展條例自111年1月1 開始實行，公司除應了解那些研發支出

可適用研發支出投資抵減優惠，提醒公司注意申請程序也有所變革： 

• 新增公司應於辦理支出當年度營利事業所得結算申報期間開始前三個月

起至申報期間截止日內，向經濟部申請就研究與發展支出（包括應專案

認定支出）提供審查意見。  

• 公司應於辦理支出當年度營利事業所得稅結算申報時，依規定支出項目

填報，並檢附相關文件送請公司所在地之稅捐稽徵機關核定其投資抵減

稅額。請留意未依規定填報者，該年度之研究與發展支出數額將不得適

用投資抵減；而已依規定經稅捐稽徵機關核定投資抵減稅額，於辦理抵

減各該年度營利事業所得稅結算申報時未依規定填報者，該年度則不得

適用投資抵減。 

 

若有疑問或相關意見，歡迎您與我們聯繫。 

聯絡資訊 

袁金蘭執業會計師 
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